

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 22

20 августа 1935 г.

Цена №5к

... Социалистическое соревнование — это основное средство для организации масс на завоевание новых побед и достижений, на преодоление всяких трудностей.

Уборку и хлебосдачу мы сможем хорошо провести только при широком размахе соревнования, которое должно охватить всех кол-

хозников, чтобы каждый колхоз соревновался с другим колхозом, бригада соревновалась с другой бригадой и колхозник — с колхозником. Но для этого нужно вести большую массовую работу.

(Из доклада тов. Р. И. Эйхе на пленуме Крайкома ВКП(б) 25—28 июля 1935 г.)

## О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Доклад тов. Р. И. Эйхе на пленуме Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) 25 июля 1935 года.

(Продолжение. Начало см. в № 20 и 21 нашей газеты)

Советские законы обязательны для всех, в том числе и для единоличников. Хорошие, честные единоличники, трудащаяся, не разложившаяся часть их, понимает это и надо суметь их организовать, разъяснить им необходимость быстрой и организованной хлебосдачи, помочь им молотилками, зерноочистительным инвентарем — и они свои обязательства выполнят. Спекулятивная, разложившаяся часть единоличников будет платиться от поставки зерна. Этой части единоличников надо напомнить советский закон о хлебосдаче, обязательный для всех, и строго карать за его нарушения.

Руководители советских организаций должны помнить, что они отвечают за безусловное проведение советских законов. Председатели райисполкомов, уполномоченные Комитета по заготовкам первые будут в ответе за невыполнение советских законов о хлебосдаче в своем районе.

Серьезнейшим условием своевременного выполнения плана хлебосдачи является четкая работа заготовительного аппарата. Недопустимы такие факты, которые имели место в прошлом году, когда автотранспорт иногда по 6 часов простоявал у заготовочных пунктов, когда колхозники вред таких настроений и добиться хлебосдачи только лучшим пшеническим зерном.

Организация борьбы с клещем имеет большое значение. В нашем крае много складов заражено клещем, а борьба с ним не ведется. По всем колхозам надо, прежде всего, провести дезинфекцию токов и складов, всей технической базы Заготзерна.

В организации хлебосдачи всей работы хлебозаготовительного аппарата огромная роль принадлежит работникам уполномоченных СНК по заготовкам. Этот аппарат реорганизован, его функции расширены. Если раньше уполномоченные СНК занималась только заготовками хлеба, картофеля, льна и подсолнуха, то сейчас этому аппарату передано руководство всеми видами заготовок. У некоторых работников этого аппарата создавались такие настроения — что же, мы крупными людьми

были, занимались зерном, а сейчас нам дали заготовки копыт и рогов, что мы с ними делать будем? (Смех). Эти вредные, вельможные настроения надо вытравить.

Когда в районах считают, что сами уполномоченные Комитета по заготовкам и их аппараты, назначенные Совнаркомом, — это, якобы, отдельника. Такое понимание неправильное, оно в корне противоречит постановлениям Совнаркома и ЦК. Уполномоченные Комитета по заготовкам при СНК СССР имеют величайшее значение, потому что им переданы все виды заготовок. Их значение не только не уменьшается, а наоборот — увеличивается. Сумейте этот аппарат поддержать, сумейте помочь ему и привлечь его к общей работе.

В этом году мы обязаны добиться высшей сортности, высокого качества хлеба, ставаемого государству. Хлеб пониженной кондиции, который принимался в прошлом году, никаке принимать не будем. Это надо твердо запомнить. Во многих районах еще считают — раз в прошлом году принимали зерно с повышенной влагой и сорностью, то и в этом году тоже примут. Этого не будет.

Надо разъяснить колхозникам вред таких настроений и добиться хлебосдачи только лучшим пшеническим зерном. Колхозная и индивидуально-крестьянская торговля хлебом и подсолнухом сейчас прекращена.

Только после того, как край в целом выполнит свои обязательства по сдаче хлеба перед государством, специальному постановлению центральных организаций торговля будет разрешена. До опубликования этого постановления всякая попытка торговли хлебом будет рассматриваться как спекуляция, и виновные будут привлечены к ответственности.

В этом году аккуратно выполняющим перед государством свои обязательства по хлебосдаче колхозам и совхозам дается право в процессе выполнения своих обязательств засыпать 20 пропущенного хлеба в семейные фонды, отбирая для этого лучший хлеб. Колхоз, который не аккуратен в выполнении

обязательств перед государством, должен немедленно лишиться этой льготы. Те же райкомы и райисполкомы, которые эту меру не применяют со всей жесткостью, — они разлагают дисциплину в колхозе и поощряют рваческие тенденции в отношении государства. Поэтому малейшая поблажка, либеральное отношение в этом вопросе — есть прямой подрыв колхоза и поощрение кулацких тенденций.

В прошлом году мы заменили выполнение плана хлебосдачи первого ноября. В этом году у нас есть все условия к тому, чтобы закончить хлебосдачу раньше: лучшая вооруженность, больше опыта, ранние начинаем уборку и молотьбу. Очевидно, по южным и юго-западным районам в начале октября мы можем смело закончить выполнение плана по хлебосдаче (Голоса: „Можем“).

Мне кажется, что по восточным и северо-восточным районам мы сможем справиться с планом около 15-20 октября.

Я думаю, что эти сроки для нас вполне реальны, и мы сможем их выполнить. На выполнение хлебосдачи к этим срокам партийные и советские организации должны мобилизовать массы колхозников и рабочих совхозов.

Одновременно нужно сказать несколько слов о рекордсменах. В прошлом году, несмотря на запрещение руководящих органов, местами допускались позаказывания хлеба у передового колхоза для внесения государству за другой отстающий колхоз. С этим недопустимым явлением надо покончить. Такая антиколхозная практика лишает передовой колхоз возможности по-хозяйски относиться к хлебу, который он убирает и которым он распоряжается. Никаких позаказываний, никакого нездорового рекордсменства! Большевистская напористая работа за досрочное выполнение хлебосдачи не может иметь ничего общего с нездровым рекордсменством! (Голоса: „Правильно“!).

### Кадры решают все

Товарищи! Посевная кампания нынешнего года вывела новые передовые районы.

В прошлом году у нас впереди шел Карабуский район. Мы передали ему на хранение орден Ленина. В этом году, после посевной кампании, обсуждая ее итоги, краевая комиссия по соревнованию районов на лучшее проведение сталинского производственного похода пришла к выводу, что Карабуский район не сумел отстоять первое место по краю и потерял право иметь у себя на хранении орден Ленина, которым награжден край.

Первое место по краю занял Новокиевский район и ему постановлением комиссии, утвержденным Крайкомом и Крайисполкомом, передан на хранение орден Ленина.

**Тов. Саркисов:** Это за посевную, а как с уборкой у них будет?

**Тов. Эйхе:** Тов. Саркисев, ваш Андреевский район еще имеет полную возможность отвоевать право на хранение ордена Ленина за время уборочной кампании. Но на сегодняшний день Новокиевский район дал лучшие образцы работы.

Причина поражения Карабусского района заключается в том, что, победив, в районе успокоились и зазнались. Зазнались и оказались битыми. Зазнательство у победителя — это величайшая опасность. Победитель, который зазнается и забывает, что рядом с ним растут другие передовые районы, неизбежно отстанет в соревновании.

В чем причина победы Новокиевского района? **В Новокиевском районе сумели добиться победы на основе успешного осуществления исторического лозунга товарища Сталина „Кадры решают все“.**

В своей речи на выпуске академиков Красной армии товарищ Сталин выдвинул лозунг „Кадры решают все“, важнейший лозунг, делающий эпоху. Товарищ Сталин в (Продолжение на 2 стр.)

этой речи показал, что воспитание, выращивание и забота о кадрах является главным, центральным условием дальнейшего социалистического строительства, железным законом нашего дальнейшего развития.

Историческое значение этого гениального лозунга сформулированного подлинником великого человека, чрезвычайно велико.

Великий учитель пролетариата Маркс с необычайной яркостью показал в своих гениальных работах, что развитие капитализма идет против людей, что развитие машинного производства при капитализме превращает рабочих в "живых придатков мертвого механизма", и создает "узловое однообразие бесконечной муки труда". Капитализм вредит людям, уродует их психологию, подавляет и причиняет человеческое достоинство огромнейшего большинства людей, закрывает для них возможности развития способностей и творческих талантов. Каждый враг — вот величайший закон капитализма. Капиталист строит и строит свое богатство на поте и горе миллионов обездоленных и униженных людей, он беспощадно порождает горе и муки трущущемуся человечеству.

Задача пролетарской революции, как писал Маркс, состоит в том, чтобы "перевернуть все отношения", в которых человек является униженным, порабощенным, обремененным, презренным существом.

Партия Ленина — Сталина организовала пролетариат и трудящиеся нашей страны на свержение капитализма и строительство социализма. Под руководством нашей партии социализм победил в нашей стране окончательно и бесповоротно. Социализм сделал труд делом чести, славы, подвига и геройства. Социализм раскрывает творческие силы и таланты трудового народа нашей страны и высоко поднимает достоинство человека.

Товарищ Сталин в своей речи яко нарисовал этапы нашего развития, говорил о тех жертвах, на которые страна должна была пойти, чтобы построить фундамент социализма.

Партия организовала трудящиеся на коренную переделку хозяйства страны и превратила усталую, средневековую Россию в могучее социалистическое государство, с новыми промышленными гигантами, колхозами и союзами, вооруженным первоклассной техникой.

Главное теперь, — говорит товарищ Сталин, — в кадрах, в людях, владевших техникой, способных оседлать нашу новую технику и использовать ее до дна. На всем протяжении своей титанической ра-

# О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

## Продолжение доклада товарища Р. И. Эйхе

боты товарищ Сталин дает нам повседневно яркие примеры и образцы величайшей заботы о людях, постоянного внимания к воспитанию и выращиванию кадров.

Товарищ Сталин учит нас выращивать кадры так же заботливо, как садовник выращивает облюбованное плодовое дерево. Товарищ Сталин учит нас, что кадры работают на работе, закаляются в борьбе с трудностями. Товарищ Сталин учит, что нужно заботливо выращивать людей, помогать им, когда они нуждаются в поддержке, поощрять их, когда они показывают первые успехи, во время перевода на другую работу, если видно, что работник не справляется с порученным делом. Товарищ Сталин учит нас выделять способных людей и создавать им все условия для дальнейшего роста.

Нигде, пожалуй, не требуется такая высокая бдительность от руководителей, как в подборе кадров. Участок подбора кадров — это самый ответственный участок.

К сожалению, у нас не редки еще случаи, когда очковтиратель, жулик и авантюрист, с ловким и хорошо пригнанным языком, умеющий хорошо трепаться или ловко льстить, находит иногда для себя ходы и выходы, умеет обделять свои грязные дела в ряде учреждений и краевых и районных. Слабо подчас разоблачаются и изгоняются такие негодяи и жулики, причиняющие нам величайший вред.

Надо постоянно иметь в виду, что наибольшая ненависть классового врага направляется на наших лучших людей, на лучшие наши кадры, на наших знатных людей. Возьмите колхозы: здесь ненависть кулакских недобитков направлена прежде всего на лучших людей колхозов. Классовый враг и его подручный — лодыри и разгильдяи пытаются всячески оклеветать и опорочить лучших людей колхозов. Приведу один пример из недавнего прошлого.

В Куйбышевском районе антисоветские элементы, проникшие в колхоз "Промзвезда", чтобы развязать се руки, начали форменный поход против комсомольцев.

Первой жертвой ими был избран комсомолец тов. Грамотин — кладовщик колхоза. Ни с того, ни с сего правительство выбирает комиссию для проверки хранения картофеля. Это было зимой, в самые лютые морозы. Тов. Грамотин запротестовал — нельзя раскрыть примитивное овощехранилище в такой холода. Но овощехранилище открыли. Проверка показала полную

сохранность картофеля. Об этом составили акт. Но когда весной вновь открыли овощехранилище, то там оказалось 30 центнеров сгнившей картошки.

Грамотина немедленно сняли с должности кладовщика и предложили к первому мая внести натурой 30 центнеров картошки.

Второй жертвой кулаки избрали комсомолку т. Паничевскую, заведующую МТФ. По распоряжению председателя колхоза Шихалева, подводки для сетей стали падести из мочалы не где-нибудь, а именно в телятнике, вопреки протестам тов. Паничевской. В скором времени пало 2 теленка. Вскрытие показало, что они наелись мочалы, в желудке у телят найдены комки ее. Тем не менее, правительство снимает тов. Паничевскую с работы, предлагает ей внести стоимость павших телят и дело на нее передает в суд.

Третьего и четвертого комсомольца здесь просто оклеветали в воровстве и других смертных грехах.

Вот один из примеров того, как недобитки классового врага клевещут и порочат нации растущие кадры. Райкомы партии и парторганизации не всегда своевременно разоблачают такие манипуляции антисоветских элементов, заставившихся кое-где в колхозы.

В Павловском районе есть колхоз им. Сталина. Этот колхоз характерен тем, что за два месяца там было 13 поджогов, имелся массовый падеж молодника. В колхозе вскрыта контрреволюционная антисоветская группа. Казалось, этот колхоз надо сию взятие под жесточайший контроль, под наибольшее наблюдение со стороны районных организаций. Но, оказывается, секретарь райкома партии в этом колхозе не был, начальник районо тоже. Лучших людей, членов партии в этом колхозе контрреволюционные элементы буквально травили. Члена партии тов. Викторова довели травлей до того, что он покончил жизнь самоубийством. Его гоняли с работы на работу, а трудодни не начисляли. Человека поставили в такое положение, что он должен был голодать. Второго ударника эта шайка недобитков классового врага довела до того, что он пытался покончить с собой.

Как же вела себя местная парторганизация, когда был выявлен случай самоубийства Викторова? Местная парторганизация даже не участвовала в похоронах, не провела никакой политической борьбы против врагов, затравивших этого коммуниста.

Вот другой случай. Делегатка седьмого съезда советов тов. Логвиненко, член ВЦИК, в своем колхозе им. Жданова, Покровского района, разоблачила пьяниц и лодырей. Ее начали травить. Когда травлей ничего не добились, то пошли на провокацию. Тов. Логвиненко работает в полевой бригаде кухаркой. Подбросили ей в чай дохлую мышь и на этой почве подняли против нее всю бригаду. Расследование установило, что в колхозе была организована группа враждебных людей, травивших тов. Логвиненко, члена правительства, знатного человека колхозной деревни.

Делегатка краевого слета колхозниц-взрывщиц в беседе с нами приводили такие же факты. Некоторые из них говорят: "Как будешь хорошей ударницей, когда как только становишься ударницей, сразу же кое-что начинает всякой грязью обливать, доводить дело чуть ли не до исключения из колхоза.

Эти факты еще имеют место в некоторых колхозах.

О чем они говорят? О наивной близорукости, о возмутительно слабой массовой политической работе. Они говорят, что во многих районах плохо еще выращиваются кадры, не умеют выдающихся работников продвигать вперед, создавать все условия для их дальнейшего роста.

Не везде еще создана обстановка любовного отношения к лучшим ударникам, к лучшим знатным людям. В результате этого недобитки классового врага имеют иногда возможность травить передовых людей колхозного строя.

Наша страна вооружена боатайнейшей техникой. Этую технику мы должны использовать до дна. Нужны кадры, которые сумели бы выжить из техники все, что из нее можно выжить.

Лозунг товарища Сталина: "Кадры решают все" имеет огромное значение и в социалистического сельского хозяйства. Мы должны по-большевистски осуществлять его на всех участках работы.

Основное условие победы Новокиевского района состоит в том, что в районе усищено претворяются указания товарища Сталина о кадрах, умело мобилизуются колхозные массы на выполнение ответственнейших задач. В районе правильно руководят людьми и заботятся о них.

В нынешнюю посевную кампанию в Новокиевке выдвинулось очень много работников, образцово использовавших новую технику. Во многих тракторных отрядах Но-

вокиевского района трактористы на пятнадцатисильном тракторе вспахивали ежедневно по 10—12 гектаров. Пересчитайте эту работу на живую тягловую силу — она равняется работе 9—10 пароконных плугов. Один трактор в умелых руках заменяет 18—20 лошадей и 9—10 пахарей! Глубина и качество тракторной вспашки несравненно лучше, чем при работе на лошадях.

Одна из знатных людей Новокиевского района — трактористка Васильева дала следующую выработку: 6 мая она выработала 7 га, сэкономила горючего 54 кг.; 7 мая выработала 3,2 га, сэкономила 16 кг.; 8 мая выработала 8,12 га, сэкономила 67 кг.; 9 мая выработала 7,38 га, сэкономила 42 кг.; 10 мая выработала 7,85 га, сэкономила горючего 65 кг.

Работает тов. Васильева на тракторе первый год. Но так как в Табунской МТС и отряде хорошо поставлена работа по воспитанию кадров, так как ей все время помогают бригадир, учит ее на работе, то из Васильевой за короткий срок выработалася квалифицированный и знатный тракторист, дающий образец использования трактора.

Работа тракторного парка в Новокиевке показывает, какие величайшие резервы имеются у нас в каждом районе, как слабо еще другие трактористы используют технику. Если бы все трактористы работали так, как т. Васильева, разве не была бы сделана колоссальная работа? Ведь по краю годовой план работы тракторного парка выполняется только на 36 процентов. Вместо 400 га (в переводе на мягкую пахоту) на тракторах дали только 140 га. Это безобразный показатель.

Возьмите комбайн. Норма выработки комбайном — 7 га в день. Есть уже примеры, когда комбайн в хороших руках дает 27 гектаров. Комбайн заменяет по меньшей мере работу 70 человек, т.е. труд целой бригады. Когда комбайн хорошо работает, он вырабатывает за день столько, что заменяет собой годовой труд целой середняцкой семьи. Ведь середняцкая семья раньше сеяла 7—8 га, при чем эта семья должна была убирать этот посев целий сезон. Всю эту работу комбайн делает в один день, если он находится в руках человека, хорошо овладевшего техникой.

В первые дни уборки в Новокиевском районе передовые комбайнеры скашивают по 15 гектаров, а отдельные даже по 25—27 гектаров. Вот какие изумительные результаты может дать техника в руках людей, освоивших ее.

Работа передовых трактористов и комбайнеров Новокиевского района показала, что

(Продолжение на 3 стр.)

киевского района на конкретном примере подтверждает слова товарища Сталина о том, что „Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса. Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах, в нашей Красной армии имелось достаточное количество кадров, способных оседлать эту технику, страна наша получила бы эффекта втрое и вчетверо больше, чем она имеет теперь“.

Правильное руководство и заботливое, любовное выращивание и воспитание кадров — главное условие победы. Там, где не заботятся и не выращивают кадров, провалы неизбежны.

Методы работы с людьми в Новокиевском районе говорят о том, что там умело руководят и поднимают колхозные массы.

За время посевной кампании в Новокиевском районе премировано 533 ударника.

Премировали по 50—200 руб., сразу же выдавали премии. Вокруг премирования ударников вели массовую работу, широко рассказывали об их опыте. Словом, в Новокиевске премировали не так, как премировали в Ижевском, Топчихинском и ряде других районов, где ударникам выдавали грошевые премии.

Новокиевский район учредил книгу знатных людей района, в которую заносятся лучшие ударники. Эти знатные люди, их достижения известны всему району, на примере их работы мобилизуется весь колхозный актив, образцы их работы становятся образцами для борьбы всей колхозной массы.

Забота о трактористах в Новокиевском районе по всем утрам МТС чувствуется, проявляется во всем. У каждого тракториста в вагончиках своя отдельная койка, есть красивые уголки, библиотеки, музыкальные инструменты.

Когда мы ездили по другим районам во время посевной кампании, то во многих вагончиках мы находили сипящие пары, грязь. И в этих районах думают, что при такой „заботе“ о людях можно оседлать технику, можно выжить из нее все то, что она может дать!

Какие знатные люди, дающие прекрасные образцы социалистического труда, выросли в Новокиевском районе можно видеть на примере семьи Самобочного — тракторного бригадира Табунской МТС.

Семья колхозника Самобочного премирована в этом году несколько раз. Из нее вышло три лучших бригадира тракторных отрядов Табунской МТС. Известный всему краю Альон Самобочный — премирован много раз в течении года. Брат его Андрей Самобочный — бригадир 5-го тракторного

## О ХЛЕБОУБОРЖЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

### Продолжение доклада товарища Р. И. Эйхе

отряда, один из лучших бригадиров, вывел свой отряд в передовые ряды Табунской МТС. Третий брат — Иван Самобочный, работающий кузнецом, работающий кузнецом, рамщик и лучше других в районе справился с ремонтом уборочного инвентаря.

Наконец, отец семьи — Клим Пикифорович Самобочный, несмотря на свой преклонный возраст энергично работает в колхозе сторожем и плотником, а сейчас, как он сам выражается, работает „химиком“. Он был инспектором по качеству, его послали на курсы по организации борьбы с кобялкой. Там его обучали химическому и механическому способу истребления саранчи. И вот теперь сторож Самобочный гордо именует себя „химиком“. (Смех).

Вот вам образцы того, какие кадры растут у нас в сельском хозяйстве. Таких Самобочных мы имеем во всех районах. Надо лишь выращивать, поддерживать их, выдвигать, окружать их любовным отношением.

Конечно, все это не значит, что в Новокиевском районе все обстоит идеально. Новокиевцам во время уборки и хлебосдачи надо много поработать, чтобы сохранить первенство.

Но у Новокиевского района надо учиться работе с людьми. Во многих районах нет еще элементарной заботы о лучших людях.

Напомню дело Всеволода, делегата II Всесоюзного слета колхозников-ударников, который из-за беззубого, чиновничего отношения покончил самоубийством. Мы его поступок не оправдываем, наоборот, осуждаем его, считаем это малодушием. Но факт тот, что из-за невнимательного отношения к себе, не получат ниоткуда помощи, знатный колхозник покончил самоубийством.

Я укажу еще на Варю Бахолдину. Это также известный в нашем крае человек. Но имеет ли она поддержку, помогают ли наши районные организации ей расти? Нет не помогают. Директор МТС и районные организации вместо того, чтобы ростить и воспитывать Варю Бахолдину, превратили ее в ходотая по делам МТС.

В ряде других районов подготовка и воспитание кадров ведутся еще очень плохо.

Возьмите, например, Алтайский район. Там руководство кадрами, внимание к ним отсутствует. Выезды на места носят гастрольный характер. Приезжают руководители районных организаций в МТС в колхоз и, не слезая с лошади, задают извечный воп-

рос: „Ну, как дела?“ Затем мчатся дальше. Это гастролерство — бедствие многих районных работников. Такой „летучий голландец“ думает, что фразой „ну, как дела“ он все сделал, а это кроме вреда ничего не несет.

В некоторых районах, как из рога изобилия, сыплются репрессии по отношению к кадрам — поставить на вид, дать выговор и т. п.

Такие административные наскоки, вместо воспитания кадров, наблюдались особенно резко у бывшего руководства Купинского района. Вы уже читали постановление Крайкома — бывшего секретаря Купинского райкома Леникова и председателя рица Шипицына, мы крепко наказали. Но некоторые факты я вынужден напомнить для того, чтобы показать, какой лейтмотив звучал во всей работе Леникова и Шипицына. Они хвалились: „Мы в этом году район во время посевной крецко взяли в узду“. Взнуздать — таков тон их работы иначе они не мыслили себе руководство. Руководитель у них — это не воспитатель, не организатор, а нечто вроде верхового, который разъезжает со шпорами.

Вот почему в Купинском районе во время посевной 69 председателей колхозов и бригадиров были оштрафованы, причем оштрафованы незаконно. Выдвиженец Шпак, работающая в этом районе, недавно рассказывала: „у нас не помешай, кто за что отвечает — райком штрафует, райисполком из партии исключает“. (Смех).

Зачные исключения из партии имели место в практике работы райкома. А ведь это есть грубейшее нарушение указаний цартии. Никто не имеет права заочно исключать из партии. Такую практику надо решительно прекратить. Снятие председателей колхозов, вопреки воле, желанию и настоянию колхозников, самые грубые нарушения сталинского устава сельхозартели также имели место в Купинском районе.

Отношение к людям и связь с массами, отношение к кадрам характеризуется еще прохождением жалоб. Как относились в Купинском районе к жалобам и их проверке? В райсобесе обнаружено 90 жалоб, которые лежат нерасмотренными с 1 января этого года. Эти живые люди, обращавшиеся к советской власти по своим нуждам, полгода не получали ответа — разве это не издевательство? Прав жалобщик или нет, но он должен получить ответ на свою жалобу. В райзо находится 36 жалоб, из них 18 о непра-

вильном исключении из колхоза, но никто их не расследует.

Все эти факты показывают, что у нас в целом ряде случаев имеются, как говорил товарищ Сталин, „факты беззаконно-бюрократического и прямо безобразного отношения к работникам“.

Мы самым решительным образом боролись и будем бороться с беззаконным, чиновничим отношением к кадрам, к живым людям, с фактами, когда людьми швыряются, как пешками.

когда работа рост и в иных случаях сама жизнь наших работников проходит за бумагами, за бюрократическими резолюциями и заседательской суетней. Формальное, бездушное отношение к живым людям есть один из пережитков капитализма, когда человек ценился дешевле скотины. Уроки Купинского дела нужно крепко учить всем парторганизациям.

Не могу не остановится и на небольшевистских методах воспитания кадров в Здвинском районе. Там лейтмотив было тщеславие, честолюбие, бахвальство, а также подхалимство. Секретарь райкома тов. Телешев воспитывал кадры в духе подхалимства. Без „ура“ и „да здравствует тов. Телешев“ на одного собрания в Здвинском районе не открывалось (Смех). Проходит конференция совхозно-колхозной молодежи. На конференцию является тов. Телешев. Секретарь райкома комсомола командует: „Встать, смирно! Начинается провозглашение лозунгов: „Да здравствует тов. Телешев! Ура!“ и т. п. (Смех).

Этот самовлюбленный Нардис воспитывал кадры не большевистскими методами, а преступными для большевика методами подхалимства. В районе процветало и само-премирование. На той же конференции происходило премирование. Кому же дают премии? Секретарю райкома тов. Телешеву, секретарю райкома комсомола и его заместителю, директору совхоза. А колхозная молодежь не получала ни одной премии.

Это возмутительные факты, и тов. Телешева пришло крепко наказать.

Слабость партийно-массовой работы, как я уже сказал, характеризуется тем, что мы до сих пор имеем ряд колхозов, где возможны такие факты, как травля наших знатных людей. У некоторых секретарей как-то нехватает времени вплотную заняться налаживанием партийной работы и для работы над собой. Секретари райкомов жалуются на перегрузку. Многие

из них на вопрос о том, почему не выполнена та или иная работа, говорят: „Я много работал, не успел и т. п.“ Это правильно, что вы много работаете. Но почему получается так, что у вас не хватает времени для того, чтобы самим читать, воспитываться? Поэтому, что многие неправильно организуют и распределяют свою работу.

Следует отметить одно не-нормальное явление, мешающее правильному выращиванию и воспитанию кадров. Это подмена райкомами партии райисполкомов, профсоюзов и других организаций.

Во многих наших районах мы еще встречаем такое явление, когда райком фактически подменяет все районные советские аппараты. Вместо того, чтобы полностью нагружать эти аппараты, райком пытается все вопросы разрешить сам. В районных аппаратах у нас работают хорошие большевики. Но почему же, вместо того, чтобы помочь им, научить их работать, райком ставят их в положение людей, подчас ни за что не отвечающих.

Организовать работу надо так, чтобы аппараты райисполкома, финотдела, райзо и другие работали с полной нагрузкой, воспитывать их кадры на работе. В этом случае райком больше занимается политической, воспитательной работой и проверкой того, как работает советский аппарат. Вот тогда не будет этих жалоб на перегрузку и недостаток возможностей для выполнения задач, которые перед вами стоят.

### О недостатках руководства печатью

Величайшую роль во всей нашей работе по подготовке к уборочной, в проведении хлебосдачи и вообще воспитании колхозных масс играет наша районная и изовая колхозная печать. В районах у нас около 15 тысяч стенных газет. Если с ними будет правильно поставлена работа, то это даст нам в руки могучий рычаг для политического воспитания и организации масс. В каждом районе имеется районная газета. Это орган, который наиболее близок к массам. Но вот во многих местах руководство районной печатью явно не удовлетворительно.

Некоторые райкомы мало интересуются своей газетой и не помогают ее редактору. Обычно их интерес к газете проявляется тогда, когда редактор что-нибудь не доглядел и его надо наказать. Вместо того, чтобы организовать редактору повседневную помощь советами и указаниями,

(окончание доклада тов. Р. И. Эйхе см. в следующем номере нашей газеты).

## СОРЕВНОВАНИЕ ВЯЗАЛЬЩИЦ

Во второй бригаде колхоза им. Яковлева на вязке снопов с первых же дней работы выявились ударницы, перевыполняющие норму выработки. Так например, вязальщицы **Анна Узданова, Анна Григорьева, Ф. Сатина** вместо нормы 350 снопов вязают по 400. Перевыполнение нормы выработки, эти вязальщицы показали образец хорошей вязки снопов.

При себе у каждой имеются грабли; вслед за вязкой подгребаются колосья. Поле убирается часто. А. Есина.

Во второй бригаде колхоза им. Калинина по-ударному на вязке снопов работает вязальщица **М. Геробанчикова**, она вязет по 420 снопов в день. Вслед за вязкой т. Геробанчикова подгребает колосья. Доброточестивость ее работы является примером для всех вязальщиц колхоза.

И. В. Жилин.

В первой бригаде колхоза „Раздолье“ (Михайловский сельсовет) на вязке снопов по-ударному работает **Лазарева** Александра Назаровна: она вязет по 500 снопов в день. Качество вязки снопов у А. И. Лазаревой является примером для многих.

В этой же бригаде по-ударному вязет снопы и тов. **Мариниджоза** Георгия Васильевна. Вязет она также по 500 снопов с хорошим качеством.

**Лапкина** Мария Борисовна на вязке снопов идет также в ряду лучших ударниц: вязет по 500 снопов в день.

Ударные образцы работы показала также и **Каткова** Мария Васильевна, связывая до 500 снопов.

Все эти ударницы, именами которых гордится колхоз, включившись в соцсоревнование вязальщиц, на деле показывают образцы честного труда в большевистской борьбе за уборку и хлебосдачу.

Е. Г. Масленникова.

## Кто виновник сева невсхожими семенами?

Во второй бригаде колхоза „Волгарь“ в этом году лен был посеян невсхожими семенами. Конкретный виновник этого вредительского факта до сих пор не выявлен и он остается безнаказанным.

Вспиющие безобразия во второй бригаде остаются и до сих пор, но для предотвращения их бригадир Климентьев не принимает никаких мер. Обработка, например, пара идет в бригаде из рук воин плохая: большая еще площадь не заборонена.

Также плохо проходит и уборочная. Люди из-за нераспорядительности правленцев многие не работают, а многие

## ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОН, СОРЕВНУЯСЬ С МАРИИНСКИМ, НА УБОРКЕ И ХЛЕБОСДАЧЕ ПОЗОРНО ОТСТАЛ

### СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ ДОЛЖНО СТАТЬ ПОДЛИННО-БОЛЬШЕВИСТСКИМ

Комбайнером тов. Манузиным, работающим в колхозе „Большевик“ (В.-Чебулинский сельсовет) вызваны на соц. соревнование комбайнеры: Лазарев С., работающий в колхозе „Земледелец“ (Усманский сельсовет); и Перцев Ф., работающий в колхозе Раздолье (Михайловский с.-с.).

Комбайн — это великолепная машина, способная показать в работе чудеса, используется на уборке далеко недостаточно. Руководители колхозов на полях которых работают комбайны, не учли еще всей политической важности использования комбайна на всю его мощность; это подтверждают факты. Например, комбайнер Манузин (колхоз „Большевик“) большую часть рабочего времени простояивает с

### Тов. Долматов и Тимофеев становятся в ряды знатных людей

В третьей бригаде колхоза им. Кирова (Михайловский сельсовет) **Долматов** Тимофей Александрович и **Тимофеев** Петр Кириллович работают на самосбросках. Эти товарищи, включившись в соцсоревнование с марининцами, на уборке показывают пример ударной работы. Тов.

**Долматов** сканивает на самосброске по 5 га в день; норму выполняет на 125 проц. Тов. **Тимофеев** соревнуясь с тов. **Долматовым**, выполняет норму на 132 проц.; он сканивает по 5,3 га и таким образом в соревновании занимает первенство.

Качество работы обоих ударников являются хорошим примером для всех остальных колхозников колхоза им. Кирова.

Мулин.

пользуясь этим умышленно уклоняются от работы. Дисциплина во второй бригаде находится в безобразном состоянии, но бригадир Климентьев с этим мирится.

Е. Петров.



В колхозе „Единый труд“ (Томский район) имеется 12 коров — рекордисток, с средним удоем 12—16 литр. в сутки. На снимке: одна из рекордисток „Диана“ с удоем, в среднем, 16—18 литров в сутки.

комбайном из-за того, что задерживается из бункера отгрузка зерна. Тов. Манузин, включившись в соц. соревнование ставит задачей норму 11 га не только выполнять, но и перевыполнять. В возможности перевыполнения нормы тов. Манузин убедился на



практике. Например, 17 августа убрав 10,1 га комбайн простоял из-за задержки отгрузки зерна 4 часа, 18 августа, убрав 10,45 га, простоял из-за этого же 4 часа. За эти часы простое норму тов. Манузин мог не только довыполнить но и перевыполнить. Тоже самое не редко бывает и с другими комбайнами. Напрашивается вывод, что соревнованию комбайнеров мешают сами руководители колхозов, из полях которых работают комбайны. С таким преступным отношением к работе комбайнов нужно немедленно покончить.

Соревнование комбайнеров должно быть подлинно-большевистским. Для этого комбайнерам должны быть созданы все условия.

Будь бдительным, смотри, чтобы кулак не поступил с созревшим хлебом так.

но. Факты винуют за это тревожное опасение, ибо Архипенко (предс. сельсовета) по-прежнему бесдействует.

Г. Прокопьев.

Сделал ли чтонибудь ходорее уполномоченный сельсовета по дер. Петропавловке Лазарев для ремонта школы? Нет, не сделал. В школе не застеклены окна, не готовы даже печи. Нет крыльца, нет склада дров. Одним словом школа находится в хаотическом состоянии.

Дровами школа обеспечена лишь на 50 проц. Условия для окончания ремонта к сроку были все, но несмотря на это Лазарев дело ремонта школы пустил под откос. Чем можно объяснить такое безобразие? Ни чем, кроме преступно-издевательского отношения к ремонту школы,

Сельсовет также встал поодаль от дела по ремонту школы, и успокоившись тем, что в Петропавловке есть Лазарев, ничего хорошего для ремонта школы не сделал.

Думает ли сельсовет закончить ремонт школы к началу учебного года сказать труд-

## ТРАКТОРНЫЙ ОТРЯД

### Шокарева на обработке паров работает позорно

Как это ни странно, но факт остается фактом. Виновником безобразной работы тракторного отряда № 29 является сам бригадир Шокарев. Тракторный отряд на обработке паров работает безобразно плохо, несмотря на это, бригадир в отряде бывает редко: больше он отсиживается в д. Николаевке.

О трактористах, бригадир беспокояться не соизволит; недавно, например, Шокарев, получив продукты для трактористов, с ними задержался на сутки в деревне, трактористы же в это время были вынуждены оставаться без продуктов.

В отряде находится в безобразном состоянии учет горючего. Почему не хватает 83 кг. горючего и куда оно делось — до сих пор этот вопрос остается невыясненным.

Из-за такой беззаботности бригадира о тракторах в отряде — расхищанность.

Отряд, работающий на обработке паров, норму пахоты не выполняет, качество обработки также безобразное. Виновником всего этого является сам бригадир Шокарев.

Семёнов.

## СВОДКА

### о ходе хлебсборки и зернопоставки по сельсоветам Чебулинского района на 15 августа 1935 года

Название сельсоветов	Сжато колхоз. и единоличник.		По колхозам в присел. к сжатому		Сдано зерно-поставки (в цент.)	Процент выполн.
	Гектаров	Процент выполн. плана	Свапо	Засирдово		
1. У.-Чебулинский . . . . .	704	40,97	92,32	19,03	16,24	201,17 2,88
2. Николаевский . . . . .	421	32,58	92,87	35,62	3,03	75,86 1,59
3. Н.-Казанский . . . . .	308	29,97	100	22,72	19,63	119,97 2,99
4. Н.-Александрове . . . . .	425	27,97	94,81	22,11	20,70	40,31 0,48
5. У.-Сергинский . . . . .	1343	27,87	100	20,62	12,80	243,77 1,55
6. В.-Чебулинский . . . . .	1075	27,29	100	35,06	16,18	266,23 1,68
7. Алчедатский . . . . .	774	24,28	87,59	24,80	15,63	207,46 1,64
8. Ивановский . . . . .	223	23,77	99,10	28,69	11,21	101,57 2,44
9. Чумайский . . . . .	1140	23,46	91,23	20,87	13,15	458,23 2,77
10. Усманский . . . . .	534	19,93	93,26	33,86	21,27	190,76 1,93
11. Козеульский . . . . .	49	18,85	87,75	2,04	—	—
12. Михайловский . . . . .	200	17,69	86	29	11	—
13. Шестаковский . . . . .	519	17,62	100	14,58	14,58	92,18 0,88
14. Кураковский . . . . .	198	15,18	98,48	9,59	7,57	37,62 0,83
15. Прележский . . . . .	62	14,45	100	17,74	16,12	—
16. Н.-Троицкий . . . . .	128	11,20	96,87	28,90	25,78	118,21 2,92
17. Покровский . . . . .	163	9,89	96,31	36,80	35,58	49,10 1,97
Итого колхозы Чебулинской МТС . . . . .	5130	26,64	95,67	28,12	16,56	1176,63 1,88
Колхозы Чумайской МТС . . . . .	2331	18,24	95,62	20,29	13,08	646,48 2,05
Колхозы вне МТС . . . . .	625	25,18	96,80	22,56	12,16	261,88 1,35
Итого по колхозам . . . . .	8086	24,32	95,74	25,43	15,26	2084,43 1,84
Единоличники . . . . .	260	18,20	95	36,92	13,84	117,95 0,55
Всего по району . . . . .	8346	24,07	95,72	25,79	15,18	2208,44 1,84

Отв. редактор П. Новоников